



**Омбудсман України**  
**Ombudsman of Ukraine**

**ЗВІТ**

**про результати відвідування  
медичної частини № 46 філії ДУ “Центр охорони здоров’я Державної  
кримінально-виконавчої служби України”  
у Волинській та Рівненській областях**

**20.06.2023**

**місто Рівне, 2023 рік**

Для виконання функцій національного превентивного механізму (далі – НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження та покарання, на підставі статей 13, 19<sup>1</sup>, 22 Закону України “Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини”, 20.06.2023 групою НПМ здійснено відвідування медичної частини № 46 філії ДУ “Центр охорони здоров’я Державної кримінально-виконавчої служби України” у Волинській та Рівненській областях (далі – медична частина).

Відвідування здійснювали наступні члени групи НПМ:

Корнійчук Олександр Васильович, Представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Рівненській області;

Українець Тетяна Володимирівна, головний спеціаліст Відділу сприяння роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

Медична частина знаходиться за адресою: вул. Ткача, 23, с. Катеринівка, Сарненський район, Рівненська область. На день візиту в установі утримувалось 520 осіб, які перебувають на медичному обслуговуванні в медичній частині.

Медична частина розрахована на перебування 15 осіб. У день відвідування у медичній частині перебувало 12 осіб.

### **Попередні зауваження.**

Попереднє відвідування групою НПМ здійснено 10.06.2021. За результатами попереднього відвідування НПМ виявлено порушення та недоліки:

Не забезпечено:

організацію надання первинної та спеціалізованої медичної допомоги ув’язненим, які утримуються в ДУ “Катеринівська виправна колонія (№46)” в закладах охорони здоров’я;

укомплектування посадами лікарів-спеціалістів;

проведення консультивання лікарями вузьких спеціальностей.

медичну частину рентгенологічним обладнанням для проведення обстеження органів дихання та опорно-рухового апарату;

організацію проведення телемедичного обстеження та запитів на телемедичне консультивання під час профілактичних оглядів засуджених осіб;

стоматологічний кабінет медичної частини дентальним рентгенологічним обладнанням;

надання належної психіатричної медичної допомоги відповідно до Закону України “Про психіатричну допомогу”;

проведення медичних оглядів із забезпеченням конфіденційності засуджених осіб;

аптеку медичної частини препаратами відповідно до Національного переліку лікарських засобів та клінічних Протоколів надання медичної допомоги затверджених Міністерством охорони здоров'я України;

медичну частину госпітальним майном (костюм, халат та капці госпітальні);

контроль за належним веденням медичної документації відповідно до Порядку та інших нормативно-правових актів;

контроль за дотриманням належних санітарно-гігієнічних умов в стаціонарі.

Станом на 20.06.2023 порушення усунені частково. Так, у штаті медичної частині відсутні посади лікаря-епідеміолога та лікаря-психіатра.

Під час відвідування моніторинговою групою вивчено медичну документацію, оглянуті кабінети лікарів, палати та інші приміщення медичної частини на їх відповідність до вимог законодавства України та міжнародних стандартів.

На момент відвідування на стаціонарному лікуванні перебувало 12 осіб (під час спілкування з ними – скарг на неналежне надання медичної допомоги не надходило).

## **II. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ**

**Порушення права на охорону здоров'я та медичне забезпечення (стаття 49 Конституції України).**

1. Відповідно вимог пункту 7 частини 1 Постанови Кабінету Міністрів України від 27.12.2022 № 1464 “Деякі питання реалізації програми державних гарантій медичного обслуговування населення у 2023 році” Національна служба здоров'я України (далі – НСЗУ) оплачує медичні послуги, які надаються за направленнями в паперовій формі пацієнтів, які утримуються в установах виконання покарань або слідчих ізоляторах Державної кримінально-виконавчої служби, до забезпечення створення закладами охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби технічної можливості виписувати електронні направлення. Проте, через відсутність у засуджених осіб Державної установи “Катеринівська виправна колонія (№46)” (далі – Установа) укладених декларацій з лікарем первинної медичної допомоги вони не мають можливості отримати необхідні медичні послуги за кошти НСЗУ, які не надаються закладами ДУ “Центр охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби України”, що призводить до порушення вимог абзаців 4 та 5 статті 4 Закону України “Основи законодавства України про охорону здоров'я”.

2. Під час вивчення медичної документації встановлено, що впродовж поточного року було проведено профілактичний медичний огляд 329 особам. Разом з тим, в порушення пункту 6 глави III розділу II “Порядку організації надання медичної допомоги засудженим до позбавлення волі”, затвердженого

спільним наказом Міністерства юстиції України та Міністерством охорони здоров'я України від 15.08.2014 № 1348/5/572 (далі – Порядок) відсутні рекомендації профілактичного медичного огляду, які реєструються у “Журналі обліку результатів проходження профілактичного медичного огляду”, форма якого наведена в додатку 4 до Порядку (фото 1-2).

3. В порушення вимог абзацу 1 пункту 2 глави 2 Розділу II Порядку новоприбулим особам не проводиться повний первинний медичний огляд. Так, під час вивчення медичної документації (медичних карток амбулаторного хворого № 025/о) новоприбулих осіб до установи встановлено, що через відсутність у штаті лікаря-терапевта та лікаря-психіатра засуджені не оглядаються зазначеними спеціалістами.

4. Диспансерний нагляд у медичної частини здійснюється за 19 особами з розладами психіки. Разом з тим, в порушення пункту 8 частини 5 глави 2 “Порядку організації надання медичної допомоги засудженим до позбавлення волі”, затвердженого спільним наказом Міністерства юстиції України та Міністерства охорони здоров'я України від 15.08.2014 № 1348/5/572, в стаціонарі медичної частини не обладнана палата-ізолятор для осіб з розладами психіки для засуджених (ув'язнених), які становлять небезпеку для оточення.

5. В порушення вимог “Табеля оснащення обладнанням одного робочого місця лікаря-стоматолога та зубного техника”, затвердженого наказом Міністерства охорони здоров'я України від 11.04.2005 № 158, в медичній частині відсутній дентальний рентгенапарат, що унеможлиблює проведення поглибленого стоматологічного обстеження засуджених та не забезпечується своєчасне надання належної стоматологічної допомоги.

6. В порушення “Заходів та Засобів щодо попередження інфікування при проведенні догляду за пацієнтами”, затверджених наказом Міністерства охорони здоров'я України від 03.08.2020 № 1777, в медичній частині обладнано лише один ізолятор для інфекційних хворих, що унеможлиблює одночасного розміщення хворих на небезпечні інфекційні захворювання окремо один від одного.

7. Медична частина, в порушення вимог “Норми належності речового майна для засуджених чоловіків, які відбувають покарання в установах виконання покарань та слідчих ізоляторах”, затвердженого наказом Міністерства юстиції України від 20.02.2012 № 280/5 не забезпечена госпітальним майном (костюм, халат та туфлі госпітальні). У зв'язку з чим особи, які перебувають в палатах стаціонару одягнені в щоденний одяг та не мають змінного взуття. Зазначене не забезпечує належні санітарно-гігієнічні умови перебування пацієнтів в умовах лікувального закладу (фото 3).

8. В порушення пункту 23 розділу I “Порядку організації надання медичної допомоги засудженим до позбавлення волі” частина медичних препаратів отриманих від родичів засуджених зберігається у засуджених та у палатах

хворих. Крім того, в медичній документації (медичній картці № 025/о або № 003/о) відсутні заяви від родичів засуджених та ув'язнених або інших осіб про передачу ліків, виробів медичного призначення (фото 4-5).

9. Крім того, в порушення частини 2 пункту 9 глави 2 розділу Х ПВР УВП деякі лікарські засоби видаються на руки засудженим та ув'язненим особам у дозах більше добової норми, що у разі неконтрольованого прийому може призвести до порушення стану їх здоров'я, зокрема до виникнення станів, що загрожують життю.

10. В порушення вимог пункту 3 Розділу IV “Методичних рекомендацій ведення обліку лікарських засобів та медичних виробів у закладах охорони здоров'я”, затвердженого наказом Міністерства охорони здоров'я України від 09.09.2014 № 635, “Журнал обліку отримання та використання лікарських засобів в медичній частині” не відповідає встановленому зразку та ведеться в довільній формі.

**Порушення прав осіб з інвалідністю (стаття 9 Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю).**

11. На день візиту в установі утримувалося 19 осіб з інвалідністю: II групи – 6 осіб, III групи – 13 осіб.

Під час вивчення їх медичної документації встановлено, що в частини протерміновані індивідуальні програми реабілітації (далі – ІПР).

Отже, особи з інвалідністю не отримують належних діагностичних, лікувальних і реабілітаційних заходів за наявності відомостей, що підтверджують стійке порушення функцій організму, обумовлених захворюваннями, наслідками травм, які спричиняють обмеження нормальної життєдіяльності. Зазначене є порушенням статей 4, 23, 45 Закону України “Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні”, якими передбачено, що ІПР є обов'язковою для виконання установою, в якій перебуває особа з інвалідністю, а особи, винні у порушенні законодавства про реабілітацію осіб з інвалідністю, несуть відповідальність згідно із законом.

12. В порушення вимог Державних будівельних норм України ДБН В.2.2-40:2018 “Інклюзивність будівель і споруд” в медичній частині не створено умов щодо доступності осіб з інвалідністю (відсутні пандуси, поручні, контрастне маркування сходових маршів тощо) (фото 6-7) .

**Порушення права на ефективні засоби юридичного захисту (стаття 13 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, статті 40, 57, 59 Конституції України).**

13. На інформаційних стендах медичної частини відсутня інформація та номери гарячих ліній, адреси Уповноваженого Верховної Ради України з прав

людини, Офісу Генерального прокурора, Міністерства охорони здоров'я України, ДУ “Центр охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби України”, центрів з надання безоплатної правової допомоги, у зв'язку з чим засуджені позбавлені інформації щодо свого юридичного захисту та звернення у разі порушення їх прав (фото 8).

## **РЕКОМЕНДАЦІЇ:**

### **1. Міністерству юстиції України:**

Розглянути питання щодо фінансування медичної частини № 46 філії ДУ “Центр охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби України” у Волинській та Рівненській областях з метою приведення умов надання медичної допомоги у відповідність до національного законодавства та міжнародних стандартів для осіб, які утримуються в ДУ “Катеринівська виправна колонія (№ 46)”;

### **2. Філії ДУ “Центр охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби України” у Волинській та Рівненській областях:**

#### **2.1. Забезпечити:**

організацію надання первинної та спеціалізованої медичної допомоги ув'язненим, які утримуються в ДУ “Катеринівська виправна колонія (№ 46)” в закладах охорони здоров'я МОЗ України;

медичну частину рентгенологічним обладнанням для проведення обстеження органів дихання та опорно-рухового апарату;

стоматологічний кабінет медичної частини дентальним рентгенологічним обладнанням;

медичну частину госпітальним майном (костюм, халат та капці госпітальні);

контроль за належним веденням медичної документації відповідно до Порядку та інших нормативно-правових актів;

контроль за дотриманням належних санітарно-гігієнічних умов в стаціонарі;

виконання вимог пункту 8 частини 5 глави 2 “Порядку організації надання медичної допомоги засудженим до позбавлення волі”, затвердженого спільним наказом Міністерства юстиції України та Міністерства охорони здоров'я України від 15.08.2014 № 1348/5/572 – обладнати палату-ізолятор для осіб з розладами психіки для засуджених (ув'язнених), які становлять небезпеку для оточення;

виконання “Заходів та Засобів щодо попередження інфікування при проведенні догляду за пацієнтами”, затверджених наказом Міністерства

охорони здоров'я України від 03.08.2020 № 1777 – в медичній частині обладнати додатковий ізолятор;

належне зберігання ліків, отриманих від родичів та видачу лікарських засобів засудженим;

виконання вимог Державних будівельних норм України В.2.2-17:2006 “Будинки і споруди. Доступність будинків і споруд для маломобільних груп населення” – опрацювати питання щодо створення в медичній частині умов утримання людей з інвалідністю;

укомплектувати штат медичної частини № 46 лікарями-спеціалістами відповідно до потреби надання медичної допомоги засудженим особам в установі;

проведення консультування лікарями вузьких спеціальностей;

2.2. Організувати проведення службового розслідування за виявленими фактами порушення прав засуджених. За його результатами вжити відповідних заходів реагування.

Додаток: Фото на 4 арк. в 1 прим.

**Керівник групи НІМ**

**Представник Уповноваженого  
Верховної Ради України з  
прав людини у Рівненській області**



**Олександр КОРНІЙЧУК**

Додатки до звіту  
Фото 1

**ЖУРНАЛ**  
обліку результатів проходження профілактичного медичного огляду  
у Катеринівській ІЛК (ЛЧБ) філії ЦОЗ ДКВС України в Рівненській обл.

Розпочато: « 01 » 01

Закінчено: «    »

Інвентарний № \_\_\_\_\_

Фото 2

№ з/п	Прізвище, ім'я, по батькові засудженого	Рік народження	Дата проведення огляду	Діагноз	Рекомендації	Прізвище, ім'я, по батькові лікаря, підпис	Примітки
1	2	3	4	5	6	7	8
89	Романюк В. А.	30.10.1988	10.05.2023	Хр. халіцидоз			
90	Міхалюк С. В.	20.02.1995	10.05.23	Тракт. здоров.			
91	Ремезюк М. В.	28.11.1981	10.05.23	Тракт. здоров.			
92	Модяр А. М.	10.08.1976	11.05.23	ХХС СЯХ-Тп. хр.			
93	Губінич Р. В.	07.09.1979	12.05.23	В-20 ВТС.			
94	Сніданко Д. Т.	09.01.1974	12.05.23	ЗЗТБ Хр. халіцидоз			
95	Медвар С. Ю.	16.10.1987	12.05.23	ВХЦ Опер. імунізація			
96	Вітчук Б. С.	16.06.1977	12.05.23	В-20 Хр. халіцидоз			
97	Зор'єв С. С.	20.04.1988	15.05.23	Тракт. здоров.			
98	Молошенко В. С.	14.07.1993	29.05.23	ХВТС.			
99	Марчук Р. М.	26.10.1985	29.05.23	ВТС.			
100	Манаха В. Ф.	26.02.1988	29.05.23	Тракт. здоров.			
01	Мельничук С. С.	06.08.1988	29.05.23	Стригунівський			
02	Ожнев О. О.	15.11.1986	29.05.23	ВСО по хр. халіцидозу			
03	Савчук А. М.	09.07.1970	30.05.23	Лаліація гортані			
04	Слюсар Ю. М.	17.10.1973	30.05.23	Летено-невр. с.м.			
05	Меремлятин О. М.	25.08.1976	30.05.23	ХВГВ			
06	Сенько А. О.	29.09.1991	30.05.23	F10.21; F11.21; F12.21			
07	Вороб'юк В. Т.	24.03.1967	30.05.23	ТПМК (2018) ГМД			
08	Тришляк О. С.	11.05.1985	31.05.23	В-20 ВТС.			
09	Литчук Ю. П.	29.04.1974	31.05.23	Тракт. здоров.			
10	Либовар Р. О.	23.11.1986	31.05.23	Тракт. здоров.			
11	Бреев Е. Т.	23.05.1986	01.06.23	ВСО по гіперт. т.ч.ку			
12	Афендієв Д. Т.	03.06.1987	6.06.23	Тракт. гіпертонію			



**Фото 3**



**Фото 4**



Фото 5

Назва: проектно зведення дощового водостічної системи Журнал № 27

Стежаж: Комірка Одиниця виміру: 1 м<sup>2</sup> площі

Дата	Склад робіт	Значення	Відсоток виконання	Кількість	Вартість	№	Відомості	Залишок
14.05.23	307705	307705		422	5	Монтаж	307705	
14.05.23	307705	307705		446	3	Монтаж	307705	
16.05.23	307705	307705		436	6	Монтаж	307705	
16.05.23	307705	307705		298	2	Монтаж	307705	
19.05.23	307705	307705		378	9	Монтаж	307705	
19.05.23	307705	307705		256	1	Монтаж	307705	
19.05.23	307705	307705		388	9	Монтаж	307705	
19.05.23	307705	307705		380	3/11	Монтаж	307705	
22.05.23	307705	307705		391	9	Монтаж	307705	
23.05.23	307705	307705		442	11/3	Монтаж	307705	
24.05.23	307705	307705		438	1	Монтаж	307705	
27.05.23	307705	307705		407	11	Монтаж	307705	
29.05.23	307705	307705		337	1	Монтаж	307705	
29.05.23	307705	307705		349	5	Монтаж	307705	
30.05.23	307705	307705		434	2	Монтаж	307705	
05.06	307705	307705		390	7/3	Монтаж	307705	
05.06	307705	307705		441	6	Монтаж	307705	
13.06	307705	307705		298	2	Монтаж	307705	
13.06	307705	307705		298	3	Монтаж	307705	
15.06	307705	307705		328	9	Монтаж	307705	
15.06	307705	307705		446	1	Монтаж	307705	
05.06	307705	307705		422	5	Монтаж	307705	
16.06	307705	307705		388	9	Монтаж	307705	
20.06	307705	307705		389	3/11	Монтаж	307705	
20.06	307705	307705		256	1	Монтаж	307705	
20.06	307705	307705		436	6	Монтаж	307705	

Фото 6



Фото 7



Фото 8

